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Задача 1.
По горизонтально расположенной стальной трубе (λ = 20 Вт/(м·К) со скоростью W течет вода, имеющая температуру tв. Снаружи труба охлаждается окружающим воздухом, температура которого tвоз, давление      P = 0,1 МПа. 
Определить коэффициенты теплоотдачи α1 и α2 соответственно от воды к стенке трубы и от стенки трубы к воздуху; коэффициент теплопередачи и тепловой поток q, отнесенный к 1 м длины трубы, если внутренний диаметр трубы равен d1, внешний – d2. Данные, необходимые для решения задачи, выбрать из табл. 1.
Таблица 1.
	Последняя цифра шифра
	tв, °С
	10 · W, м/c
	Предпоследняя цифра шифра
	tвоз, °С
	d1
	d2

	
	
	
	
	
	мм

	0
	120
	2.5
	0
	18
	190
	210

	1
	130
	3.6
	1
	16
	180
	200

	2
	140
	2.7
	2
	14
	170
	190

	3
	150
	3.8
	3
	12
	160
	180

	4
	160
	1.9
	4
	10
	150
	170

	5
	170
	2.1
	5
	8
	140
	160

	6
	180
	2.3
	6
	6
	130
	150

	7
	200
	4.2
	7
	4
	120
	140

	8
	210
	4.3
	8
	2
	110
	130

	9
	220
	4.4
	9
	0
	100
	120


Задача 2. 
По неизолированной трубе с наружным диаметром d движется насыщенный пар с давлением Р=0,2 МПа. Паропровод проложен в помещении с температурой tо.

Определить потери теплоты 1м длины трубы. Определить также потери теплоты 1 м длины трубы, если эту трубу покрыть слоем изоляции толщиною 80 мм с теплопроводностью λ=0,06 Вт/м·К. При расчете термическими сопротивлениями внутренней поверхности трубы и стенки стальной трубы пренебречь (т.е. принять, что температура наружной поверхности трубы равна температуре насыщения пара). Коэффициенты теплоотдачи на наружной поверхности неизолированной и изолированной труб принять соответственно α1 и α2.
Таблица 2.
	Последняя цифра шифра
	d, мм
	tо, °С
	Предпоследняя цифра шифра
	α1
	α2

	
	
	
	
	Вт/(м2·К)

	0
	50
	15
	0
	14
	8

	1
	55
	
	1
	
	

	2
	60
	
	2
	
	

	3
	65
	
	3
	
	

	4
	70
	
	4
	
	

	5
	75
	
	5
	
	

	6
	80
	
	6
	
	

	7
	85
	
	7
	
	

	8
	90
	
	8
	
	

	9
	95
	
	9
	
	


Задача 3.

Металлический корпус сушильной камеры высотою h=1м, покрыт слоем изоляции с теплопроводностью λ=0,08 Вт/м·К. Температура воздуха в сушильной камере t1, а окружающего сушилку воздуха t2. Определить толщину изоляционного слоя, при котором температура наружной поверхности изоляции составит t2изол. Коэффициент теплоотдачи на внутренней поверхности корпуса сушильной камеры α1. Термическим сопротивлением металлического корпуса пренебречь.

При определении коэффициента теплоотдачи на наружной поверхности корпуса α2, Вт/м2·К учесть свободную конвекцию, приняв Рrж/Рrст=1, и излучение. Коэффициент излучения поверхности изоляции С=4,5 Вт/м2·К.
Таблица 4.

	Последняя цифра шифра
	t1
	t2
	t2изол
	Предпоследняя цифра шифра
	α1 Вт/(м2·К)

	
	°С
	
	

	0
	80
	16
	21
	0
	25

	1
	85
	21
	22
	1
	24

	2
	83
	19
	24
	2
	25

	3
	79
	15
	26
	3
	23

	4
	84
	20
	21
	4
	26

	5
	82
	18
	25
	5
	24

	6
	78
	16
	20
	6
	27

	7
	81
	17
	19
	7
	23

	8
	80
	19
	23
	8
	27

	9
	84
	21
	22
	9
	26


Задача 4. 
Определить удельный лучистый тепловой поток q (в ваттах на квадратный метр) между двумя параллельно расположенными плоскими стенками, имеющими температуру t1 и t2 и степени (коэффициенты) черноты ε1 и ε2, если между ними нет экрана. Определить q при наличии экрана со степенью (коэффициентом) черноты εэ (с обеих сторон). Данные, необходимые для решения задачи, выбрать из табл. 4.
Таблица 4.
	Последняя цифра шифра
	ε1
	ε2
	εэ
	Предпоследняя цифра шифра
	t1
	t2

	
	
	
	
	
	°С

	0
	0.5
	0.6
	0.04
	0
	200
	30

	1
	0.55
	0.52
	0.045
	1
	250
	35

	2
	0.6
	0.7
	0.05
	2
	300
	25

	3
	0.52
	0.72
	0.02
	3
	450
	20

	4
	0.58
	0.74
	0.03
	4
	400
	40

	5
	0.62
	0.54
	0.025
	5
	450
	45

	6
	0.7
	0.58
	0.032
	6
	500
	50

	7
	0.65
	0.62
	0.055
	7
	550
	55

	8
	0.75
	0.73
	0.06
	8
	600
	60

	9
	0.8
	0.77
	0.023
	9
	650
	65


